
ГЕОМЕТРИЧНА ОПТИКА 

Практична робота 2 

Тест 

1. Якщо предмет знаходиться за подвійним фокусом, його зображення 

1.1. в збиральній лінзі 

1.2. в розсіювальній 

А. дійсне збільшене. Б. дійсне зменшене. В. уявне зменшене. Г. уявне збільшене. Д. Не 

утвориться.  

2. При відстані предмета до лінзи 2 м, його зображення утворюється на відстані 1 м. Це 

означає, що оптична сила лінзи становить. 

А. 1,5 дптр. Б. 0,5 дптр. В. – 0,5 дптр. Г. 2 /3 дптр. Д. 4 дптр. 

 

 

Приклади 

1. Лінза дає дійсне зображення предмета, збільшене в Г1 = 4 рази. Якщо лінзу відсунути на 

відстань d = 50 см, дійсне зображення предмета буде зменшеним у Г2 = 4 рази. Визначити 

оптичну силу D лінзи. 

2. Дано ( див. мал. 1) положення головної оптичної осі 

лінзи, точки та її зображення (А та В). Знайти 

побудовою положення лінзи. Встановити, збиральною, 

чи розсіювальною є лінза, дійсним чи уявним 

зображення. Розглянути випадки, коли точка А є предметом і коли зображенням. 

3. Дано положення головної оптичної осі лінзи, точки 

та її зображення(див. мал.3). Знайти побудовою 

положення лінзи. Встановити, збиральною, чи 

розсіювальною є лінза, дійсним чи уявним 

зображення. Розглянути випадки, коли точка А є предметом і коли зображенням. 

і. 

 

 

Відповіді та розв’язання 

Тест 

 Відповіді. 1.1. Б. 1.2. В. 2.А. 



 

 

Задачі 

 Розв’язання.  

1.Для першого зображення за формулою лінзи , звідси , аналогічно 

для другого зображення .   = 1,625дптр. 

2. Якщо точка А є предметом (див. мал.2), то точка 

перетину прямої АВ з головною оптичною віссю 

визначає положення центра лінзи. Промінь АС 

паралельний головній оптичній осі після заломлення 

лінзою проходить через фокус. Аналогічно для 

іншого випадку. 

Розв’язання. Якщо т. А є предметом, то зображення 

зменшене, а лінза розсіювальна ( див. мал.4). Якщо 

т. А є зображенням, то лінза збиральна (див мал. 5). 

Особливі точки лінзи визначаються, як у попередній 

задачі. 
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